



GONZALEZ FERA

JUAN S. VIDAERTE

LAMONEDA

CORDERO

JOSE DIAZ

PASTONARIA

CABO GIORLA

PEDRO CHECA

LOS CAMARADAS QUE FIRMARON EL PROGRAMA DE ACCION COMUN ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Junto al Gobierno de Unión Nacional que preside el Doctor Negrín

MAS FIRMES QUE NUNCA

La República española ofrece al mundo, en los momentos más duros y difíciles de una guerra durísima y difícil, el espectáculo de un pueblo unido y esforzado por un ideal de libertad y de independencia. Y como reflejo fiel de esa unidad y fervor, un Gobierno en el que están representadas todas las sonas políticas y sindicales en que distribuye nuestro pueblo sus preferencias. Es un verdadero Gobierno de unión nacional, en el que las fuerzas populares, con generosidad y confianza, han prescindido de proporciones numéricas de partido y de cuantía de sacrificios y de sangre vertida frente al enemigo para sólo pensar en la suma de voluntades antifascistas, en la unificación de todo nuestro pueblo.

Nació este Gobierno de unión nacional en horas de angustia, para sacar las locaciones de todos nuestros errores pasados y aprovecharlas a ritmo acelerado, como lo pedía la salvación de la patria en peligro. Lo preside un hombre que ha sabido demostrar cualidades de estadista nada comunes, visión política, ánimo igual y entero en la buena y en la mala fortuna, espíritu organizador y altura de miras.

El doctor Negrín ha adquirido categoría de figura mundial. Sus trece puntos marcan un ángulo de noventa grados en los derroteros de la opinión mundial sobre el conflicto de España. Su obra financiera ha causado buena impresión en los medios internacionales, que nos juzgaban en pleno caos monetario y presupuestario. De su labor en la reorganización del Ejército popular y en la formación de reservas capacitadas habla con elocuencia irrefutable la batalla del Ebro. No somos de los que endiosan a un hombre ni creemos en la providencialidad de ciertos seres. El gobernante, sin el pueblo, poco puede; pero el que sabe alimbrar todos los manantiales de energía de que es capaz un pueblo como el español es acreedor a nuestro respeto y a nuestra confianza, a nuestra gratitud. De igual manera, (Pasa a la página tercera.)



Madrid, miércoles 17 de agosto de 1938. 5 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 840 (1.550)



Unidos, con las bayonetas fuertemente cogidas, nuestros soldados vigilan y esperan la hora decisiva de la victoria, el día en que, mezclada a la orden de avance, puedan llevar a los Ejércitos de la invasión hacia las fronteras por donde penetraron en España.

Ataques y contraataques en los frentes

LA JUVENTUD Y LA UNIDAD DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

"La juventud - dice Santiago Carrillo - acaricia la idea de un solo partido proletario"

Con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario de la firma del pacto de acción común de los Partidos Socialista y Comunista, nos hemos dirigido al secretario general de las Juventudes Socialistas Unificadas de España, camarada Santiago Carrillo, a quien hemos preguntado qué ha resultado, para la unidad interna de la J. S. U., la unidad de acción de socialistas y comunistas.

El camarada Carrillo nos dice: —La J. S. U. se creó al fundirse en una sola organización juvenil socialista y comunista, por acuerdo de todos. La nueva organización ha tenido desde el primer momento carácter independiente de los partidos. Ha desarrollado y desarrolla su propia línea juvenil de unir, educar y organizar a la nueva generación trabajadora. Esta independencia, al lado del carácter democrático, educativo y de combate de nuestra organización ha permitido crecer y desarrollarse hasta ser una gran fuerza. Gracias a su independencia también, nuestra Federación es considerada por grandes contingentes de jóvenes como la organización que vive y trabaja por el esfuerzo de ellos y para su formación, sin embargo de ser independiente de los partidos. Claro que la ayuda de éstos, las relaciones fraternales con comunistas y socialistas sirven para dar a nuestra Federación la ayuda humana de la experiencia de los dos grandes Partidos proletarios. En la medida en que el Partido Comunista y el Socialista marchen unidos y apoyen a la juventud, nuestra Federación refuerza su unidad interna, trabaja con más eficiencia en la realización de tareas juveniles. Por esto los jóvenes socialistas unificados consideramos como una cosa propia la unidad de los dos partidos y acordamos con entusiasmo la idea de un solo partido proletario.

—Y para la unidad juvenil dentro de la A. J. A., qué ha representado? —Es claro que sin unidad interna de la J. S. U. difícilmente puede haber unidad dentro de la A. J. A. El hecho de que el Partido Socialista y el Partido Comunista marchen de acuerdo y colaboren también unidos dentro del Frente Popular supone una garantía para la unidad de la A. J. A., que sólo los locos o los enemigos pueden pensar en romper.

Acercámonos con entusiasmo la idea de un solo partido proletario, y en este primer aniversario de la creación de los Comités de Enlace, que tan útiles son para la clase obrera, que nuestro pueblo en lucha contra el fascismo, la J. S. U. manifiesta su deseo de que el segundo lo celebremos ya con un solo carnet.

—¿Qué impresión te ha producido Madrid desde que faltas de él? —La misma de siempre. Madrid, ejemplo expresivo de la capacidad y del espíritu de resistencia de nuestro país, durante el período que he faltado de él, ha participado en distintos actos en el Extranjero. En París, Oslo, Ginebra, en todas las intervenciones, ha recordado el maravilloso espectáculo que Madrid ofrece. Mi impresión se resume en esto: trabajando más; incorporando a la mujer al trabajo; mostrando la inquebrantable adhesión al Gobierno no sólo con palabras, sino con hechos. Madrid, el día 18 de julio de 1936 y el día 7 de noviembre, es y seguirá siendo siempre fiel a sí mismo.

LA UNIDAD EN EL SENO DEL PARTIDO SOCIALISTA NO DEBE SER MIRADA CON RECELOS POR NADIE

—¿Qué me dices del Pleno del Partido Socialista? —El Pleno nacional recientemente celebrado por el Partido Socialista era de una trascendencia política extraordinaria. Durante los días que éste ha durado, ha sido la preocupación única de todos los núcleos políticos y sindicales de nuestro país. El Partido Socialista Obrero Español es el eje de la política española. Cualquier resolución que el Partido adoptara, podría significar una modificación de la orientación política española. En esta

CAE AL MAR UN AVION NAZI

Se ignora si el accidente fué debido a la impericia del piloto o a la mala calidad del aparato

Río de Janeiro, 16 (10 n.).—Un gran avión alemán de la línea Cándor ha caído al mar a poco de salir de Río de Janeiro. Unos pescadores han declarado que lo vieron caer en barrena y escucharon gritos desgarradores. Al partido en dos hundidos y rescatados con pasajeros y tripulantes.

No se sabe si el accidente se ha debido a la impericia del piloto o a la mala calidad del aparato.

Nuestras fuerzas rescalan una cota en Sierra de Pandos, causando grandes bajas al enemigo

Prosigue nuestra resistencia en Extremadura UN PILOTO ITALIANO CAPTURADO

Más barcos ingleses agredidos por la aviación al servicio de los invasores

Parte oficial del Ministerio de Defensa reconquistaron la cota 676 de Sierra Pandos, causando al enemigo "EJERCITO DE TIERRA.—Este: muchas bajas. En la zona del Ebro, las tropas espas. Ha sido capturado el piloto italiano

de uno de los aparatos de la invasión últimamente derribados en este frente. Levantó: El enemigo realizó un golpe de mano sobre la cota 805 de La Mallastra, siendo rechazado. En la zona de los Montes Universales consiguió recuperar Alto de la Muela y Mojón Blanco.

Extremadura: En el sector de Cabeza del Buey, las fuerzas al servicio de la invasión continúan sus ataques a nuestras posiciones de la orilla izquierda del Zújar, siendo contenidas por la resistencia de las tropas republicanas. Sin noticias de interés en los demás frentes.

Otro observador y un telegrafista británico, heridos

Bombardeo sobre Alicante, Valencia, Tarragona y otros puntos

"AVIACION.—En una de las agresiones realizadas por la Aviación de los invasores contra Valencia en la madrugada del día 15 fueron arrojadas diez bombas de gran tamaño, que ocasionaron la destrucción de once casas y grandes desperfectos en otros tres edificios. Resultó herido el observador de la "no intervención" señor Candy, súbdito británico, que prestaba sus servicios a bordo del buque inglés "Rodavoro". También fue alcanzado por la metralla, que le produjo heridas graves, el señor Estha, telegrafista del barco carbonero inglés "Hillfords". La agresión causó la muerte a un niño y heridas a cinco más.

También en la madrugada del día 13 la Aviación Italiana bombardeó diversos puntos de Alicante, causando víctimas. Una de las bombas estalló sobre el mercante inglés "Nocem Julia", arrojándole una vía de agua. Durante la noche última, los aparatos de la invasión realizaron agresiones contra Tarragona y puntos próximos.

A las 11,15 y a las 11,25 de ayer, la Aviación extranjera bombardeó y ametralló a la población civil de Villajoyosa, causando la muerte a un hombre y graves heridas a dos niños y una mujer.

El camarada Rodríguez Vega habla para "Mundo Obrero"

"NO HAY NINGUNA RAZON--DICE--PARA QUE EXISTAN DOS PARTIDOS DEL PROLETARIADO"

Los socialistas y los comunistas han facilitado la unidad interna de la U. G. T.

El camarada Rodríguez Vega tiene una amplia historia de luchador al servicio de las clases explotadas. Su larga vida en las actividades sindicales, su cariño a los trabajadores—trabajador ha sido y sigue siendo—, a los que siempre, sobre todo en épocas difíciles, defendió con gran ardor. Le ha elevado al cargo que hoy ostenta: secretario general de la U. G. T. Ahora, con motivo del 30 aniversario de la central sindical de que es dirigente, ha venido a Madrid. Y en los actos en que, con tal motivo, ha intervenido, ha demostrado, una vez más, su fe en la unidad del pueblo. Este primer aniversario de la creación del Frente del Proletariado, y que es el fortín frente al que han de estrellarse todos los intentos de la invasión para apoderarse de nuestra patria.

Hoy aprovechamos un paréntesis de las múltiples tareas del camarada Rodríguez Vega, a hemos solicitado una entrevista para MUNDO OBRERO. He aquí sus interesantes respuestas:

MADRID ES EL SIMBOLO DE NUESTRA LUCHA

—¿Qué impresión te ha producido Madrid desde que faltas de él? —La misma de siempre. Madrid, ejemplo expresivo de la capacidad y del espíritu de resistencia de nuestro país, durante el período que he faltado de él, ha participado en distintos actos en el Extranjero. En París, Oslo, Ginebra, en todas las intervenciones, ha recordado el maravilloso espectáculo que Madrid ofrece. Mi impresión se resume en esto: trabajando más; incorporando a la mujer al trabajo; mostrando la inquebrantable adhesión al Gobierno no sólo con palabras, sino con hechos. Madrid, el día 18 de julio de 1936 y el día 7 de noviembre, es y seguirá siendo siempre fiel a sí mismo.

LA UNIDAD EN EL SENO DEL PARTIDO SOCIALISTA NO DEBE SER MIRADA CON RECELOS POR NADIE

—¿Qué me dices del Pleno del Partido Socialista? —El Pleno nacional recientemente celebrado por el Partido Socialista era de una trascendencia política extraordinaria. Durante los días que éste ha durado, ha sido la preocupación única de todos los núcleos políticos y sindicales de nuestro país. El Partido Socialista Obrero Español es el eje de la política española. Cualquier resolución que el Partido adoptara, podría significar una modificación de la orientación política española. En esta

EL GOBIERNO DE TOKIO QUIERE SACUDIRSE EL DESPRESTIGIO DE CHANG-KUG-FENG CON EXITOS MILITARES EN CHINA

Varios ministros, partidarios de iniciar nuevas provocaciones antisoviéticas

Tokio, 16 (10 n.).—El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo de Ministros, y al terminar las deliberaciones facilitó un comunicado anunciando que "había decidido proseguir sin descanso el esfuerzo militar, económico y diplomático necesario para destruir en China el régimen de Chan Kai Chek, para lo cual redoblará sus esfuerzos con vistas a la conquista inmediata de Hankou". En los círculos generalmente bien informados se declara que entre los ministros japoneses se habían producido algunas divergencias, pues varios miembros del Gobierno han preconizado que se reduzca el programa de la campaña contra China y se refuerce

"Deseamos la unidad del Partido Socialista porque tenemos que formar con los camaradas socialistas un solo Partido, y sabemos que si el Partido Socialista estuviese dividido, este objetivo no se podría lograr. La unidad que queremos "es con todo el Partido Socialista, y no con una parte sola."



CARTAS DE COMBATIENTES

Dirigidas a Pasionaria

Con motivo de su magnifico informe an el Pleno de nuestro Comité Central, recientemente celebrado, nuestra estimable camarada Dolores Barrera ha recibido millares de expresivas cartas de felicitación de nuestros heroicos combatientes andalucés a seguir en su patriótico afán de ver en un plazo no muy lejano unido a todo el pueblo para luchar contra el fascismo y echar cuanto antes de España a los invasores que quieren esclavizarla. He aquí una de estas interesantes misivas:

"Camarada Pasionaria: Después de haber leído detenidamente el informe que hiciste en el Pleno del C. C. del P. C., nosotros, jefes, oficiales, clases y soldados de la Plana Mayor del 188 Batallón de la 42 Brigada Mixta, militante de diferentes organizaciones, expresamos nuestra más entusiasta felicitación por la claridad con que marcas a todo el pueblo antifascista, y especialmente a los combatientes, la situación de nuestro país y los sacrificios que tenemos que realizar para alcanzar los planes de nuestra guerra. Firmar: Eduardo Fernández, Angel Mesa, Pedro Muñoz, Juan Navarro y cincuenta y ocho combatientes más."

Exige el alto mando es una cosa realizable; si cada uno de los soldados sabe que el éxito de la operación es posible; si se da cuenta de que puede alcanzar el triunfo, puede ser tal o cual pueblo, en una palabra; si las fuerzas que participan en la batalla están seriamente preparadas, se está cerca del triunfo. Esta operación del Ebro, efectuada en unas condiciones verdaderamente difíciles es la prueba de esto. Agraga Modesto que si, desde el primer día de la operación hubiese podido disponer de Aviación, la ofensiva hubiera alcanzado consecuencias incalculables. El paso del Ebro fue logrado exclusivamente por la Infantería. Las pérdidas sufridas por el enemigo, tras quince días de combate, se elevan a 10.000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros. Las tropas de la República han sufrido muy escasas bajas. El enemigo ha perdido 40 aviones, varios centenares de kilómetros cuadrados de terreno, 14 pueblos y líneas de defensa de la mayor importancia militar. Además de esto, el botín que fué tomado al enemigo ha permitido armar a una división entera.

Una de las bases de nuestra victoria LA UNIDAD CAMPESINA

La firma de un programa de acción conjunta entre los Partidos Socialista y Comunista ha repercutido en el campo de una manera beneficiosa para nuestra guerra y para la prosperidad y el bienestar de los campesinos. Una gran parte de nuestros campesinos identificaban la acción política y sindical. Por esa razón era de gran importancia conseguir que socialistas, comunistas y sin partido, afiliados a la Federación de Trabajadores de la Tierra, actuasen de acuerdo con los iniciativas emanadas del Gobierno. A esto se ha llegado, gracias al trabajo en común de socialistas y comu-

La unidad dentro de nuestro Ejército

Es indudable que el proceso de la lucha ha ido destacando, cada día más acusadamente, las líneas de coincidencia de los distintos sectores políticos y sindicales de la República. A los veintinueve meses de guerra, la "unidad de todos los españoles para hacer frente a la invasión" es algo más que una consigna. La prueba está en la hegemonía cada día más preponderante que cobran los Frentes Populares en las distintas provincias. Se necesita la unidad, no sólo con palabras, sino con hechos. Y es precisamente la unidad de todos los españoles bajo la dirección de un Gobierno de Frente Popular, el motor esencial de nuestra inextinguible vitalidad. Los diferentes sectores antifascistas cobran cada día mayor homogeneidad, como se traduce naturalmente en una mayor eficacia para la unidad nacional. Nosotros queremos destacar hoy del marco de esta unidad global, el trabajo de socialistas y comunistas en la resolución de los diferentes problemas del Ejército. Indudablemente la unidad de criterio respaldada en el pacto de acción común de los dos partidos obreros, cuyo aniversario se cumple hoy, ha servido para facilitar grandemente la solución de múltiples problemas de volumen nacional. Por lo que respecta al Ejército, el punto del pacto que así ha hecho referencia ha sido superado casi en su totalidad. El trabajo de unidad de socialistas y comunistas en esta sentido ha tenido una gran im-

portancia. Y al pensarnos que para la consecución de los objetivos logrados, ha contribuido, en no pequeña proporción, el trabajo de unidad en otras esferas de acción—en los Sindicatos, en las fábricas, en el campo—comprendemos en toda su integridad la importancia de esta tarea iniciada. En efecto, en las sucesivas llamadas del Gobierno a la unidad, han ingresado en el Ejército miles y miles de nuevos soldados. Muchos de ellos, han llevado a las trincheras esta nueva concepción del trabajo unido de socialistas y comunistas que así ha dado su fruto. Del mismo modo, es respectiva la influencia, en este sentido, del frente a la retaguardia. Los soldados han vivido las ventajas que reporta la unidad. Día a día han visto por sus ojos que se canaliza lo que se consigna y esta experiencia ha ejercido una indudable influencia en sus Sindicatos, en sus talleres, en sus fábricas. "Para qué ha servido este trabajo de unidad y de fraternidad, si no para que se canalice lo que se consigna? Qué ventajas ha reportado en el Ejército? Las excelencias están a la vista. Se han aminorado todos los defectos inherentes a la incorporación de nuevos soldados al Ejército regular. Hoy poseemos un Ejército potente, disciplinado, más homogéneo que nunca. Las distintas unidades se enlazan armoniosamente, prestándose la debida colaboración en la ejecución de las tareas y de la ofensiva. Y este Ejército es de la República; de nadie más. Todos sus hilos se encuentran en manos del Gobierno de unión nacional. Sólo así han podido llevarse a cabo hechos como la resistencia en Levante, sin precedente en nuestra guerra, y la ofensiva del Ebro en donde, contra todos los dictámenes de los científicos militares alemanes, nuestro Ejército ha cruzado el Ebro, dando una muestra admirable de su alta eficacia y técnica. Pero, ¿se ha conseguido ya todo? Rotundamente, no. El enemigo no cede, no puede ceder en sus propósitos. No esperen días de dureza. Ante este panorama, nuestro esfuerzo sólo puede ser tenaz hasta el límite. Y nosotros, socialistas y comunistas hemos contribuido, con nuestro trabajo conjunto, a la creación del glorioso Ejército que lucha en Levante y en el Ebro, ahora estamos obligados a trabajar más estrechamente que hasta aquí, para dotarlo de aquella potencialidad necesaria, capaz de derrotar definitivamente al invasor."

NUESTROS HEROICOS PILOTOS FELICITAN A LOS COMBATIENTES DE LEVANTE Y PROMETEN INTENSIFICAR SU ESFUERZO CONTRA LOS INVASORES

prestanos al campesino en todas sus tareas, como son la recolección de la cosecha, la reparación de máquinas agrícolas, etc., etc. de esta forma seremos más dignos de vosotros, estando siempre dispuestos para que, cuando si algo mandado lo ordena, incorporarnos a los frentes de la República a la primera llamada."

La suscripción para fortificaciones del Consejo Provincial de Barcelona

Barcelona, 16 (9.30 n.).—La suscripción para trabajos de fortificación tiene abierta el Consejo Provincial alcanza la suma de 1.959.897 pesetas."

Otro paso no menos importante que se ha dado, gracias a esa unidad de socialistas y comunistas, es el de la legalización de las colectividades. Por eso, muy pocas serán las de trabajadores agrícolas de U. G. T. que no estén ya dentro del marco legal, beneficiándose de todas las ventajas que la ley y los órganos del Ministerio de Agricultura les reconocen. Gracias a eso se fortalecen y prosperan sus actividades. Los afiliados hoyan tenido que partir para el frente. Salvo en alguna provincia, la superficie sembrada fué sensiblemente superior en el año agrícola 1937-1938 a la del anterior. Rocías y comunistas hicieron suya la consigna de no dejar cultivar ni un palmo de tierra inabordable. Pero donde quedaron patentes los magníficos resultados que la acción conjunta de esos labores puede acarrear ha sido en las labores de recolección. Las movilizaciones decretadas por el Gobierno habían reducido a la mitad el número de hozas utilizadas. Algunos hombres de poca fe temieron que, al no haber recolector buena parte de la cosecha. No acaban de reconocer el cuantioso ahorro de energías que tiene nuestro pueblo cuando una toda sus fuerzas y las orienta en un mismo propósito y vencer. Los órganos del Ministerio de Agricultura

EL GOBIERNO AFIRMA UNA VEZ MAS SU INALTERABLE RESPETO A LOS INTERES DE LAS REGIONES AUTONOMAS

El señor Irujo también presenta su dimisión y es sustituido por don Tomás Bilbao

Moix Regás, del P. S. U., nuevo ministro del Trabajo de la República

Barcelona, 17 (4 m.).—Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: "Como consecuencia de las dimisiones presentadas por don Jaime Argandoña, ministro de Trabajo y Previsión Social, y don Manuel de Irujo, ministro de la República, cuyas cartas dirigidas al jefe del Gobierno se hacen simultáneamente públicas, han sido nombrados ministro de Trabajo don José Moix Regás, y ministro sin cartera, don Tomás Bilbao Hospital. Al dar cuenta de ello, el Gobierno de la República tiene singular interés en afirmar, una vez más, su inalterable respeto a la personalidad y a los derechos de las regiones autónomas, y se complace en ver asegurada la continuidad de las representaciones catalana y vasca en el seno del Gobierno, el cual mantiene así su carácter de Gobierno de unión nacional, y su voluntad de coexistir, junto a las libertades regionales, la independencia y la existencia de España."

LA SOLIDARIDAD CON LEVANTE El S. R. I. de Madrid entrega los donativos recaudados

Valencia, 16 (2 m.).—Al puesto de Mando del Ejército de Levante y al Comisariado del mismo llegó una Delegación del Comité Provincial del S. R. I. de Madrid para hacer entrega de la primera serie de donativos recaudados por esta institución, integrado por 600 picos y palas, 700 pares de calzoncillos, 300 pares de alpargatas, 290 morrales, más mecheros, polainas, gorros, platos, etc. El Comisariado ha entregado estos donativos al Estado Mayor para que los utilice en la forma más conveniente. Febus.

PERSONALIDAD DE LOS NUEVOS MINISTROS

Barcelona, 17 (4 m.).—El nuevo ministro de Trabajo, señor Moix Regás, pertenece al Partido Socialista Unificado de Cataluña y es alcalde de Sabadell y colaborador del periódico "Treball". Por su parte, el ministro sin cartera don Tomás Bilbao desempeña en la actualidad el cargo de cónsul de España en Perpiñán.—Febus.

Los comunicados de Roma hablan ya de la aviación italiana de Baleares

Y DICEN QUE SUS APARATOS "DESPLIEGAN GRAN ACTIVIDAD" Londres, 16.—El "Times" publica una información de su corresponsal en Roma en la que dice: "En una comunicación oficial que describe las últimas operaciones de la Aviación Italiana se habla por primera vez en comunicados de este género de las actividades de la "Aviación legionaria de las Baleares". El comunicado está fechado en Palma—otra innovación—, y declara que los aviadores italianos de dicha isla han desplegado una intensa actividad en los últimos días. Por otra parte, el corresponsal en Roma del "Daily Telegraph and Mor-

La magnífica labor de los campesinos españoles ha dado como fruto la roturación de todas las tierras para que en cada metro de ellas nazca el grano—hoy recogido ya—que nos ha de ayudar a resistir para forjar el gran contrato de nuestro triunfo.

El auxilio a los evacuados de Levante que, con tanto celo y desinterés fué acogido desde el principio por todas las entidades comerciales, Sindicatos, brigadas del Ejército, agrupaciones de mujeres, Comités de Vecinos de Madrid y público en general, sigue su curso ascendente. La cifra total a que se elevaba en el día de ayer la recaudación subió a 1.175.106,12 pesetas. Entre los donativos de estos días figuran: Agua, Gas y Electricidad (U. G. T.), 6.000 pesetas; Asociación de Obreros Fotógrafos (U. G. T.), 1.280,85; consejos del Ministerio de Defensa Nacional, Cuerpo Substituto, quinta sección 783 y Radio 3 del Partido Comunista, 2.537,00. Las aportaciones de los Comités de Vecinos son tan innumerables y extensas, que nos vemos imposibilitados de publicar todas ellas aquí nuestro deseo; pero la diferencia de espacio en los distintos periódicos del país ha de hacer, bien a pesar nuestro. Al propio tiempo, se interesa que todos los donantes que tengan en su poder cantidades para esta suscripción las entreguen a la mayor brevedad en la Depósito Municipal (Velázquez, 70) por el momento de tener que ir al cierre de la suscripción."

Socialistas y comunistas debemos impulsar la unidad mundial del proletariado

El pueblo español ha recabado constantemente desde el comienzo de la sublevación fascista, la ayuda de la democracia mundial. Pero la falta de unidad entre las fuerzas progresistas de cada país y de la clase obrera, en escala internacional, han paralizado o dificultado enormemente la obra de solidaridad hacia nuestra causa. La marcha inintermitente de nuestro pueblo en dirección a una concentración entre todos los sectores políticos y sindicales del país ha influido, junto a nuestra resistencia vigorosa, de una manera decisiva en la actitud de los amigos de España en el Extranjero. Y el ejemplo unitario de socialistas y comunistas marchando juntos en el Gobierno y en los frentes, en el campo ha sido una invitación constante a la unión de la clase obrera mundial. España y la unidad de acción de los Partidos Comunista y Socialista influ-

SE RESPETARAN LOS DERECHOS DE LOS CAMPESINOS

Madrid está alimentándose ya del trigo de la actual cosecha. Una orden del Ministerio de Agricultura ha sido dada a la capitán y al Ejército del Centro el cereal de las provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Madrid, medida racional que evita transportes innecesarios. El 1.º de agosto el Servicio Agrícola de la provincia de Madrid tiene sobre sí el responsable de entregar el cereal al Consorcio Panadero y a la Intendencia. Una circular suya, aparecida en el "Boletín Oficial" del día 3 del corriente, ha suscitado un pequeño revuelo en algunos pueblos donde no ha sido comprendida. El camarada Balenciana nos explica: "La circular está clarísima, pero es que hay aldeas que no se desprenden de viejas mañas. El decreto de junio del 37, revalidado por el año actual, establece que los alcaldes presentarán, para la entrega de los excedentes de las existencias de cereal panificable los

EL PAN PARA MADRID

días 1 y 15 de agosto y 1 y 15 de septiembre. Establece asimismo dicho decreto que se hará un estado de las necesidades de cada pueblo para alimentar y para alimentación (a razón de 300 gramos por día y cabeza). Las tareas de la trilla durante hasta mediados de septiembre. Pues bien, hay alcaldes que pretenden que Madrid y el Ejército agarden hasta el 15 de septiembre para retirar el trigo, a pretexto de que hasta entonces no podrán presentar el estado y liquidación definitiva del sobrante. Pero la Subsecretaría de Agricultura da al decreto una interpretación más lógica y que respalda a las necesidades del momento. Culebramos la cosecha y el excedente de este excedente, retiramos las cantidades necesarias para el consumo de la capital y del Ejército del Centro. Y los alcaldes han de presentar los estados a que les obliga el decreto. Nosotros, a reserva de la liquidación definitiva, les autorizamos a quedarnos con el grano necesario para que el pueblo tenga pan durante quince días, es decir, hasta que se haga el nuevo estado. De esta manera se resuelven los tres problemas: el de Madrid, el de Ejército y el de los pueblos muestros. Estos se les dará el grano que la ley autoriza para que hagan frente a las necesidades de todo el año, cosa justa y razonable. Lo que no estamos dispuestos a tolerar son las ocultaciones y la especulación. El campesino no puede este año vivir indefinidamente. Se han movilizad por el Ministerio para que la siega y la trilla se realicen con calma y económica, más de segadores sólo en la provincia de Madrid y varias decenas de trilladoras y aventadoras. Es decir, ha gastado más dinero que nunca en estas tareas. El precio de 75 a 78 pesetas los kilos es ampliamente remunerativo. Para las faenas de la cosecha se movilizarán también por el Ministerio de Agricultura gran número de máquinas. Tenemos, pues, derecho a esperar la colaboración entusiasta de los alcaldes y de los comités del Ejército. Las infracciones a la ley que regula el comercio del trigo serán castigadas severamente. Se hará responsable a los alcaldes, en primer lugar. Hemos creído de interés recoger estas manifestaciones del camarada Balenciana, para tranquilidad de los campesinos y para tranquilidad también del pueblo de Madrid."

Los bravos fortificadores, que son uno de los más sólidos puntales de nuestra resistencia, mueven todos a una, diariamente, sus picos y sus palas para convertir nuestras trincheras en bloques de acero, donde la invasión se estrelló y se desgasta hasta que surja su completa derrota.



EL TENIENTE CORONEL MODESTO

El teniente coronel Modesto, cuyo nombre está unido a los más gloriosos combates de esta guerra, ha informado a la Agencia España sobre las operaciones del 25 de julio último, que permitieron a las tropas del Gobierno conquistar las últimas zonas de kilómetros cuadrados y apoderarse de entornos importantes, estableciendo el control del río Ebro en más de 60 kilómetros de su curso. El día 25 de julio, por la mañana, el teniente coronel Modesto—fue pasando el Ebro en cinco puntos diferentes, respondiendo a un plan de ataque preparado de antemano. Desde Flix a Cerda el enemigo tenía dos divisiones en línea y dos brigadas de reserva muy bien armadas. Gracias al heroísmo de los pontoneros, la Infantería republicana logró atravesar el río. La reacción del enemigo fué, desde el principio de la batalla, muy fuerte. Los fascistas reaccionaron con un formidable fuego de artillería; pero a pesar de ello nuestras tropas, en perfecto orden de marcha, habían llegado a los puntos más importantes. Una parte del éxito de la operación es debida, indudablemente, a los pontoneros, cuyo heroísmo fué verdaderamente excepcional. Desde el segundo día se podía prever que el enemigo trataría de dificultar el avance de los pontoneros republicanos que se había establecido sobre la orilla de Mora a Gandesa y más al Norte por caminos paralelos. Había que prever que el enemigo trataría de dificultar la reagrupación de las tropas. El primer día de la ofensiva cayó sobre un solo puente del Ebro 140 toneladas de bombas, y así en los días sucesivos. Estas avalanchas de fuego y hierro fueron constantes. Los pontoneros repararon los puentes destruidos. Con esto quiero decir que no pueden los rebeldes que se esfuerzan en la sorpresa, puesto que en la noche del primer día las tropas del valle del río Segre y fuerzas considerables de otros puntos eran congregadas por ellos, tratando de reparar la situación creada por nuestro avance fulminante. En la actualidad hay en este frente siete divisiones italianas ya conocidas de nosotros. La importancia de nuestra ofensiva puede ser estudiada bajo diversos aspectos. La ofensiva del Ebro ha salvado a Valencia y a Sagunto; ha permitido demostrar que nuestra preparación técnica es una realidad, que es, en efecto, la preparación metódica desde el punto de vista militar y político de nuestras tropas, y que ésta es la base del éxito de la ofensiva. Nuestras tropas estaban en perfecta forma convencidas de que esta operación tenía necesariamente que ser un éxito. Todas las órdenes transmitidas fueron cumplidas con exactitud. En diferentes ocasiones se habían realizado maniobras generales. Por mi parte, pienso que si se lleva a cada uno de los combatientes el convencimiento que aquello que les

Los comunicados de Roma hablan ya de la aviación italiana de Baleares

Y DICEN QUE SUS APARATOS "DESPLIEGAN GRAN ACTIVIDAD" Londres, 16.—El "Times" publica una información de su corresponsal en Roma en la que dice: "En una comunicación oficial que describe las últimas operaciones de la Aviación Italiana se habla por primera vez en comunicados de este género de las actividades de la "Aviación legionaria de las Baleares". El comunicado está fechado en Palma—otra innovación—, y declara que los aviadores italianos de dicha isla han desplegado una intensa actividad en los últimos días. Por otra parte, el corresponsal en Roma del "Daily Telegraph and Mor-

La unidad dentro de nuestro Ejército

Es indudable que el proceso de la lucha ha ido destacando, cada día más acusadamente, las líneas de coincidencia de los distintos sectores políticos y sindicales de la República. A los veintinueve meses de guerra, la "unidad de todos los españoles para hacer frente a la invasión" es algo más que una consigna. La prueba está en la hegemonía cada día más preponderante que cobran los Frentes Populares en las distintas provincias. Se necesita la unidad, no sólo con palabras, sino con hechos. Y es precisamente la unidad de todos los españoles bajo la dirección de un Gobierno de Frente Popular, el motor esencial de nuestra inextinguible vitalidad. Los diferentes sectores antifascistas cobran cada día mayor homogeneidad, como se traduce naturalmente en una mayor eficacia para la unidad nacional. Nosotros queremos destacar hoy del marco de esta unidad global, el trabajo de socialistas y comunistas en la resolución de los diferentes problemas del Ejército. Indudablemente la unidad de criterio respaldada en el pacto de acción común de los dos partidos obreros, cuyo aniversario se cumple hoy, ha servido para facilitar grandemente la solución de múltiples problemas de volumen nacional. Por lo que respecta al Ejército, el punto del pacto que así ha hecho referencia ha sido superado casi en su totalidad. El trabajo de unidad de socialistas y comunistas en esta sentido ha tenido una gran im-

NUESTROS HEROICOS PILOTOS FELICITAN A LOS COMBATIENTES DE LEVANTE Y PROMETEN INTENSIFICAR SU ESFUERZO CONTRA LOS INVASORES

prestanos al campesino en todas sus tareas, como son la recolección de la cosecha, la reparación de máquinas agrícolas, etc., etc. de esta forma seremos más dignos de vosotros, estando siempre dispuestos para que, cuando si algo mandado lo ordena, incorporarnos a los frentes de la República a la primera llamada."

La suscripción para fortificaciones del Consejo Provincial de Barcelona

Barcelona, 16 (9.30 n.).—La suscripción para trabajos de fortificación tiene abierta el Consejo Provincial alcanza la suma de 1.959.897 pesetas."

Socialistas y comunistas debemos impulsar la unidad mundial del proletariado

El pueblo español ha recabado constantemente desde el comienzo de la sublevación fascista, la ayuda de la democracia mundial. Pero la falta de unidad entre las fuerzas progresistas de cada país y de la clase obrera, en escala internacional, han paralizado o dificultado enormemente la obra de solidaridad hacia nuestra causa. La marcha inintermitente de nuestro pueblo en dirección a una concentración entre todos los sectores políticos y sindicales del país ha influido, junto a nuestra resistencia vigorosa, de una manera decisiva en la actitud de los amigos de España en el Extranjero. Y el ejemplo unitario de socialistas y comunistas marchando juntos en el Gobierno y en los frentes, en el campo ha sido una invitación constante a la unión de la clase obrera mundial. España y la unidad de acción de los Partidos Comunista y Socialista influ-

SE RESPETARAN LOS DERECHOS DE LOS CAMPESINOS

Madrid está alimentándose ya del trigo de la actual cosecha. Una orden del Ministerio de Agricultura ha sido dada a la capitán y al Ejército del Centro el cereal de las provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Madrid, medida racional que evita transportes innecesarios. El 1.º de agosto el Servicio Agrícola de la provincia de Madrid tiene sobre sí el responsable de entregar el cereal al Consorcio Panadero y a la Intendencia. Una circular suya, aparecida en el "Boletín Oficial" del día 3 del corriente, ha suscitado un pequeño revuelo en algunos pueblos donde no ha sido comprendida. El camarada Balenciana nos explica: "La circular está clarísima, pero es que hay aldeas que no se desprenden de viejas mañas. El decreto de junio del 37, revalidado por el año actual, establece que los alcaldes presentarán, para la entrega de los excedentes de las existencias de cereal panificable los

EL PAN PARA MADRID

días 1 y 15 de agosto y 1 y 15 de septiembre. Establece asimismo dicho decreto que se hará un estado de las necesidades de cada pueblo para alimentar y para alimentación (a razón de 300 gramos por día y cabeza). Las tareas de la trilla durante hasta mediados de septiembre. Pues bien, hay alcaldes que pretenden que Madrid y el Ejército agarden hasta el 15 de septiembre para retirar el trigo, a pretexto de que hasta entonces no podrán presentar el estado y liquidación definitiva del sobrante. Pero la Subsecretaría de Agricultura da al decreto una interpretación más lógica y que respalda a las necesidades del momento. Culebramos la cosecha y el excedente de este excedente, retiramos las cantidades necesarias para el consumo de la capital y del Ejército del Centro. Y los alcaldes han de presentar los estados a que les obliga el decreto. Nosotros, a reserva de la liquidación definitiva, les autorizamos a quedarnos con el grano necesario para que el pueblo tenga pan durante quince días, es decir, hasta que se haga el nuevo estado. De esta manera se resuelven los tres problemas: el de Madrid, el de Ejército y el de los pueblos muestros. Estos se les dará el grano que la ley autoriza para que hagan frente a las necesidades de todo el año, cosa justa y razonable. Lo que no estamos dispuestos a tolerar son las ocultaciones y la especulación. El campesino no puede este año vivir indefinidamente. Se han movilizad por el Ministerio para que la siega y la trilla se realicen con calma y económica, más de segadores sólo en la provincia de Madrid y varias decenas de trilladoras y aventadoras. Es decir, ha gastado más dinero que nunca en estas tareas. El precio de 75 a 78 pesetas los kilos es ampliamente remunerativo. Para las faenas de la cosecha se movilizarán también por el Ministerio de Agricultura gran número de máquinas. Tenemos, pues, derecho a esperar la colaboración entusiasta de los alcaldes y de los comités del Ejército. Las infracciones a la ley que regula el comercio del trigo serán castigadas severamente. Se hará responsable a los alcaldes, en primer lugar. Hemos creído de interés recoger estas manifestaciones del camarada Balenciana, para tranquilidad de los campesinos y para tranquilidad también del pueblo de Madrid."

Los bravos fortificadores, que son uno de los más sólidos puntales de nuestra resistencia, mueven todos a una, diariamente, sus picos y sus palas para convertir nuestras trincheras en bloques de acero, donde la invasión se estrelló y se desgasta hasta que surja su completa derrota.

LOS COMBATIENTES Y LA UNIDAD

Al cumplirse el primer aniversario de la creación del Comité de Enlace de los dos partidos obreros, los combatientes de los distintos frentes se dirigen a dicho organismo para expresar el deseo común de trabajar cada día más ligadamente hasta llegar a la fusión total de los partidos hermanos. El jefe, comisario, oficiales, clases y soldados de un batallón de la Brigada Mixta, después de saludar al Comité de Enlace, le expresó su deseo de continuar esforzándose para conseguir la realización del anhelo de todos los trabajadores: la creación del Partido Unico. En igual sentido se expresan la segunda, tercera y cuarta compañías del Batallón de Ametralladoras. Los soldados de la tercera compañía dicen: "Os pedimos que así como nosotros, cada vez más unidos, trabajamos y luchamos contra el fascismo, vosotros también os comprometáis a trabajar cada vez más unidos con nosotros, así como nosotros hasta que podamos, en fecha cercana, conseguir la unificación de nuestros dos partidos."

Con distintas palabras, y en el mismo sentido, se expresan los camaradas de las distintas compañías, así como los socialistas y comunistas de la de Ingenieros. Es un deseo de todos los combatientes. Ellos saben lo que vale la unidad en la lucha, y comprenden que para hacer frente a las duras jornadas que nos unen hasta que podamos, en fecha cercana, conseguir la unificación de nuestros dos partidos."

LA BARBARIE INVASORA SOBRE TARRAGONA

Una estadística elocuente Los bombardeos de la Aviación Italiana han producido en Tarragona 513 víctimas y han destruido 633 edificios. Con arreglo al número de habitantes y edificios de la población, de cada cien casas han sido destruidas diecisiete, y de cada mil habitantes han sido alcanzados por la metralla invasora 18,37. De las víctimas, 105 son mujeres y cerca de un centenar de niños. Tarragona ha sufrido 60 bombardeos, durante los cuales han sido arrojadas sobre la ciudad 1.848 bombas. Estadísticas como éstas están tatuadas en las conciencias de nuestros aviadores cuando entablan combates desiguales, con los pilotos extranjeros, cobardes en todo lo que no es agredir poblaciones indefensas, y las causas de derrotas como la destrucción de los 21 aparatos del domingo. Y están presentes en las conciencias de todos los antifascistas catalanes y de toda España, de todo el pueblo, que siente amparado ante cada nueva agresión de la barbarie fascista su odio y su voluntad de luchar hasta el fin."

La suscripción pro evacuados de Levante

Alcanza a 1.185.106,12 pesetas El auxilio a los evacuados de Levante que, con tanto celo y desinterés fué acogido desde el principio por todas las entidades comerciales, Sindicatos, brigadas del Ejército, agrupaciones de mujeres, Comités de Vecinos de Madrid y público en general, sigue su curso ascendente. La cifra total a que se elevaba en el día de ayer la recaudación subió a 1.175.106,12 pesetas. Entre los donativos de estos días figuran: Agua, Gas y Electricidad (U. G. T.), 6.000 pesetas; Asociación de Obreros Fotógrafos (U. G. T.), 1.280,85; consejos del Ministerio de Defensa Nacional, Cuerpo Substituto, quinta sección 783 y Radio 3 del Partido Comunista, 2.537,00. Las aportaciones de los Comités de Vecinos son tan innumerables y extensas, que nos vemos imposibilitados de publicar todas ellas aquí nuestro deseo; pero la diferencia de espacio en los distintos periódicos del país ha de hacer, bien a pesar nuestro. Al propio tiempo, se interesa que todos los donantes que tengan en su poder cantidades para esta suscripción las entreguen a la mayor brevedad en la Depósito Municipal (Velázquez, 70) por el momento de tener que ir al cierre de la suscripción."

EL PAN PARA MADRID

SE RESPETARAN LOS DERECHOS DE LOS CAMPESINOS Madrid está alimentándose ya del trigo de la actual cosecha. Una orden del Ministerio de Agricultura ha sido dada a la capitán y al Ejército del Centro el cereal de las provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Madrid, medida racional que evita transportes innecesarios. El 1.º de agosto el Servicio Agrícola de la provincia de Madrid tiene sobre sí el responsable de entregar el cereal al Consorcio Panadero y a la Intendencia. Una circular suya, aparecida en el "Boletín Oficial" del día 3 del corriente, ha suscitado un pequeño revuelo en algunos pueblos donde no ha sido comprendida. El camarada Balenciana nos explica: "La circular está clarísima, pero es que hay aldeas que no se desprenden de viejas mañas. El decreto de junio del 37, revalidado por el año actual, establece que los alcaldes presentarán, para la entrega de los excedentes de las existencias de cereal panificable los

Socialistas y comunistas debemos impulsar la unidad mundial del proletariado

El pueblo español ha recabado constantemente desde el comienzo de la sublevación fascista, la ayuda de la democracia mundial. Pero la falta de unidad entre las fuerzas progresistas de cada país y de la clase obrera, en escala internacional, han paralizado o dificultado enormemente la obra de solidaridad hacia nuestra causa. La marcha inintermitente de nuestro pueblo en dirección a una concentración entre todos los sectores políticos y sindicales del país ha influido, junto a nuestra resistencia vigorosa, de una manera decisiva en la actitud de los amigos de España en el Extranjero. Y el ejemplo unitario de socialistas y comunistas marchando juntos en el Gobierno y en los frentes, en el campo ha sido una invitación constante a la unión de la clase obrera mundial. España y la unidad de acción de los Partidos Comunista y Socialista influ-

SE RESPETARAN LOS DERECHOS DE LOS CAMPESINOS

Madrid está alimentándose ya del trigo de la actual cosecha. Una orden del Ministerio de Agricultura ha sido dada a la capitán y al Ejército del Centro el cereal de las provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Madrid, medida racional que evita transportes innecesarios. El 1.º de agosto el Servicio Agrícola de la provincia de Madrid tiene sobre sí el responsable de entregar el cereal al Consorcio Panadero y a la Intendencia. Una circular suya, aparecida en el "Boletín Oficial" del día 3 del corriente, ha suscitado un pequeño revuelo en algunos pueblos donde no ha sido comprendida. El camarada Balenciana nos explica: "La circular está clarísima, pero es que hay aldeas que no se desprenden de viejas mañas. El decreto de junio del 37, revalidado por el año actual, establece que los alcaldes presentarán, para la entrega de los excedentes de las existencias de cereal panificable los

EL PAN PARA MADRID

SE RESPETARAN LOS DERECHOS DE LOS CAMPESINOS Madrid está alimentándose ya del trigo de la actual cosecha. Una orden del Ministerio de Agricultura ha sido dada a la capitán y al Ejército del Centro el cereal de las provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Madrid, medida racional que evita transportes innecesarios. El 1.º de agosto el Servicio Agrícola de la provincia de Madrid tiene sobre sí el responsable de entregar el cereal al Consorcio Panadero y a la Intendencia. Una circular suya, aparecida en el "Boletín Oficial" del día 3 del corriente, ha suscitado un pequeño revuelo en algunos pueblos donde no ha sido comprendida. El camarada Balenciana nos explica: "La circular está clarísima, pero es que hay aldeas que no se desprenden de viejas mañas. El decreto de junio del 37, revalidado por el año actual, establece que los alcaldes presentarán, para la entrega de los excedentes de las existencias de cereal panificable los

Socialistas y comunistas debemos impulsar la unidad mundial del proletariado

El pueblo español ha recabado constantemente desde el comienzo de la sublevación fascista, la ayuda de la democracia mundial. Pero la falta de unidad entre las fuerzas progresistas de cada país y de la clase obrera, en escala internacional, han paralizado o dificultado enormemente la obra de solidaridad hacia nuestra causa. La marcha inintermitente de nuestro pueblo en dirección a una concentración entre todos los sectores políticos y sindicales del país ha influido, junto a nuestra resistencia vigorosa, de una manera decisiva en la actitud de los amigos de España en el Extranjero. Y el ejemplo unitario de socialistas y comunistas marchando juntos en el Gobierno y en los frentes, en el campo ha sido una invitación constante a la unión de la clase obrera mundial. España y la unidad de acción de los Partidos Comunista y Socialista influ-

MANIFESTACIONES DEL SECRETARIO ADMINISTRATIVO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

La unidad rápida en el campo—dice—servirá para intensificar la producción

En un largo lucha por la tierra, conoce a fondo los problemas del campo, sabe cómo resolverlos ante ellos los campesinos y encuentra siempre solución para todo.

Sólo tres preguntas: ¿Cree que tiene importancia en el campo la unidad de acción entre Trabajadores de la Tierra y Federaciones Campesinas?

Esta pregunta, así formulada, tiene dos aspectos: uno, sindical, y otro, económico. Al primero creo que hoy puedo ni debo contestar, ya que esta unidad es el aspecto económico, y es en donde más tenemos que hacer para construir—ya que degradada—la economía del campo.

MAS FIRMES QUE NUNCA

Viene de la página primera) para, todas las censuras con pocas que quien desaprovecha, por inordinación o falta de fe, el poder y la fuerza creadora de las masas populares. El doctor Negrín, al frente de nuestro Gobierno de unión nacional, está abriendo cauce a todas las posibilidades victoriosas del pueblo español.

Cuando Mussolini y Chamberlain firmaban pactos de "cuerpo presente", cuando los técnicos militares y los Gabinetes extranjeros daban por imposible a la República y algunos espías miraban azorados hacia la frontera, Negrín no titubeó. Al contrario, cargó con las máximas responsabilidades. ¿Qué balance puede presentar su Gobierno de unión nacional? Heo aquí: La línea del Ejército consolidada en el Noguera-Pallares, en el Segre y en el Ebro; creación de un Ejército de nueva planta en Cataluña, capaz de derrotar a los enemigos, a pesar del enorme material de guerra acumulado por la invasión; reorganización de las unidades del Ejército de Levante, elevando su capacidad técnica y su moral de victoria a límites superados hasta ahora; batalla y victoria del Ebro; fijación de las unidades de nuestra lucha en tres puntos, cuya intangibilidad ha proporcionado únicamente nuestro éxito; política internacional firme y serena, política nacional de lucha hasta la victoria, contra todo desajuste y desequilibrio.

Este es el Gobierno de que podemos enorgullecernos todos los españoles. Este es el Gobierno cuyas disposiciones estamos obligados a acatar. Lo contrario equivaldría a trabajar en favor del enemigo.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

El Partido Unico en los Sindicatos

¿Qué resultados se han conseguido en un año de unidad de acción de socialistas y comunistas?

—Por la unión de socialistas y comunistas—comienza—, por nuestra concentración, por nuestro deseo unánime de luchar contra la invasión extranjera, en el terreno sindical los trabajos se han desarrollado más ampliamente. Mediante la ligazón de los dos Partidos hermanos, en los Sindicatos no se plantean conflictos entre nuestros afiliados, teniendo esto su resultado en que la escala de la producción aumente la más cada día, debido a que los obreros no tienen otra preocupación que no sea la de trabajar más y mejor, para hacer más corto el plazo en que el fascismo caerá mortalmente.

¿POSIBILIDADES PARA LA FORMACION DEL PARTIDO UNICO?

—Posibilidades—añade—se nos presentan por todas partes. Inconvenientes no pueden existir. Los intereses de todo el pueblo tienen un denominador común: alcanzar su libertad y su bienestar. Construir la nueva España, profeta, libre y feliz. Enemigo, solamente tenemos uno: el fascismo invasor. Si todos queremos lo mismo y luchamos contra lo mismo no hay más que un camino que nos lleve a todos: UNIDAD.

Los responsables de Sindicato. Dos conscientes obreros más que trabajan y luchan por lo que es de España, que es de nuestra victoria: la fusión de socialistas y comunistas en un solo Partido obrero.

Antonia SANZ

Las más importantes—añade—son las de constituir con las dos enormes masas de los Partidos Socialista y Comunista el apoyo más firme al Gobierno de unión nacional y de guerra, guía y nervio del pueblo español. Una movilización rápida de todo el país, para que cada uno pueda sorprender. Cada antifascista, un luchador incansable contra el fascismo, que significa esclavitud, hambre, miseria.

En cuanto al aspecto industrial, las tareas que se plantean son las de incrementar de tal forma la producción, que alcance el nivel necesario para abastecer todas las necesidades del Ejército popular.

RESULTADOS QUE HA OBTENIDO DURANTE UN AÑO LA UNIDAD DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS.

Ahora es el camarada Enrique Ruiz, militante del Partido Socialista y director del mismo Sindicato, el que contesta.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

En las heroicas jornadas de Extremadura los abnegados comisarios de nuestro Ejército no han cesado un momento de trabajar para que los soldados del pueblo sepan por qué luchan y qué va a darle a nuestra patria su potente resistencia ante las hordas invasoras.

EL DISMANTAMIENTO DEL VALOR PARA VARIAS UNIDADES

Por su heroico comportamiento en las operaciones del Ebro

Barcelona, 16 (2 t.).—Circular del "Diario Oficial".

Concediendo el distintivo del Valor al primer batallón de la 14 Brigada Mixta por haber sostenido duros combates demostrando su penalidad y distinción en lucha frente al enemigo en el sector de Amposta.

Concediendo el distintivo del Valor al batallón de la D. E. C. A. por la actividad demostrada en las operaciones del Ebro.

Concediendo el distintivo del Valor al batallón de la 13 Brigada Mixta por el gran espíritu militar demostrado en el desarrollo de la operación pasando a nado el río Ebro, asegurando el éxito de la misma.—Fébus.

Constitución de la Comisión permanente de Defensa Nacional

Barcelona, 16 (9.30 n.).—Se ha constituido la Comisión Permanente de Defensa Nacional. La integran: como presidente, Luis Aragoitia; vicepresidente, Eladio Alonso; secretario, Manuel Muñoz Martínez; y vicesecretario, Manuel Suárez Picayo.—Fébus.

Instrucciones sobre adjudicación de destinos en el Ejército

Barcelona, 16 (2 t.).—El "Diario Oficial" publica la siguiente circular:

Resolviendo que los destinos de jefes, oficiales, clases y soldados cuya adjudicación no sea de la competencia de la Junta de mandos, se aplique a las normas siguientes:

En órdenes circulares de destinos de jefes y oficiales de la retaguardia al frente efectuadas a petición de los interesados, comprendiendo a aquéllos, lo hagan redactando papeleta por no haber prestado el tiempo mínimo de permanencia en los frentes y se haga constar el carácter de voluntariedad.

En las órdenes circulares de destinos de jefes y oficiales del frente a la retaguardia se especificarán las circunstancias de la permanencia en el frente, justificando el tiempo de permanencia en los frentes, si han sido heridos en campaña, número de heridas recibidas en combate, etc.

Los destinos de clases y soldados del frente a la retaguardia y de una a otra unidad de la retaguardia por necesidades del servicio, así como relación de plantillas que se ajustarán a las preceptivas siguientes:

Los inspectores generales de las armas, servicios del C. R. I. M. y director general de servicios de la retaguardia del transporte designarán únicamente a los jefes de batallones o unidades en número de las que se han perdido de puesto y de las responsabilidades inherentes al cumplimiento de la orden, designarán a los que deban salir de sus batallones al frente.

Destino de la retaguardia al frente. Primero. Los voluntarios, y entre ellos los que hayan permanecido más tiempo en el frente. Segundo. Los forzados, y entre éstos los que lleven menos tiempo de permanencia en los frentes.

El señor Santaló dice que el cauce está en las presidencias de la República o del Consejo

Barcelona, 16 (11 n.).—Los periodistas recorrieron durante toda la tarde los centros informativos. Lo mismo en la Presidencia del Consejo que en la de la República. Cuando salió de visitar al doctor Negrín el jefe de la minoría de Esquerda de Cataluña, señor Santaló, fue abordado por los periodistas, a los que dijo que había conocido la situación política por la nota que insertaban los periódicos de la mañana. Referiva a que en el día de hoy quedaría aclarada esta situación, dándose paso a una solución que significase una mejor armonía entre el Gobierno de la República y el de la Generalidad.

Se le preguntó qué cauce tomarían los acuerdos y dijo que la solución, había que buscarlo en la de la Presidencia del Gobierno o en la de la República.—Fébus.

El camarada Rodríguez Vega habla para "Mundo Obrero"

(Viene de la página primera)

En cuanto se refiere a la Unión General de Trabajadores, el acercamiento de ambos Partidos ha favorecido la unidad interna indispensable para el trabajo normal de nuestra organización, compuesta en su gran mayoría por comunistas y socialistas o simpatizantes de ambos Partidos.

TODOS DEBEMOS TRABAJAR POR LA CREACION DEL PARTIDO UNICO

—¿Qué producto ha de proporcionar a España el Partido Unico del Proletariado?

—El que suelo dar en todos los momentos la unidad. No hay ninguna razón, a mi juicio, para que existan dos partidos del proletariado. El proletariado es solo uno, y a la defensa de sus intereses debe corresponder una sola organización política, vanguardia suya que sirva de orientación a sus anhelos emancipadores. No se me ocultan los obstáculos que ofrece, en el momento actual, la constitución de un solo partido proletario. Hay demasiados recelos en todos para que sea una obra cuyas posibilidades de realización sean inmediatas. Sin embargo, son de tal importancia para la clase obrera los beneficios que reportaría la creación de un solo partido, que todos los militantes socialistas y comunistas debemos trabajar en el derribo de nuestras organizaciones políticas para que sea posible, pronto pueda ser un hecho la constitución del Partido Unico del Proletariado.

Hasta aquí las interesantes declaraciones del camarada Rodríguez Vega, gran luchador proletario y excelentísimo amigo de la unidad. Estos consejos han de reforzar aún más los lazos que hoy existen entre socialistas y comunistas, apropiados hasta que, merced a esta unión indisoluble, surta lo que es anhelo de fabricas y talleres, de oficinas y de trincheras: la formación del Partido Unico del Proletariado.

Alba OTERIVA

El 50 aniversario de la U. G. T.

Visita a las tumbas de Pablo Iglesias y García Quejido

El 50 aniversario de la U. G. T.

El 50 aniversario de la U. G. T.

El 50 aniversario de la U. G. T.



Vienen los muchachos del frente con unas horas de permiso. Su primera visita es al Club de la J. S. U. Lina Odena. Aquí encuentran camaradas con quienes charlar, y no exclusivamente con jóvenes socialistas unificados, pues a este Club acuden jóvenes de todas las tendencias.

EN EL CLUB LINA ODENA

¿Qué hace la J.S.U. por la unidad?

Al Club Lina Odena han llegado tres soldados. Tras jóvenes, con matices a la espalda. Vienen a recoger invitaciones para un festival que organiza la juventud en la retaguardia. Han calculado que para eso día pueden tener permiso, y pensando en ello, hay que verlos gozar.

—Pero como es este Club? Este es como tantos otros que la J. S. U. ha creado.

La J. S. U. de Lina Odena, entre otras las gran tarea que ha realizado hasta conseguir la unidad de toda la juventud. Su mayor preocupación es fortalecer la A. J. A. Por esto, sus reuniones ya no son de Célula ni de Grupo. Para llegar a interesar a los jóvenes de todas las tendencias en los problemas que tiene planteados la juventud, las reuniones de Célula y de Grupo resultaban estrechas. Había que darles una forma más amplia. Con este fin han creado los Clubs, y uno de ellos, de los más antiguos, es el que lleva el nombre de Lina Odena.

—Antes—dicen las compañeras de la Directiva María y Amparo Serrano—, esto era una Peña Deportiva, que se llamaba las Águilas. Dentro de ella había jóvenes de diferentes matices políticos, entre ellos algunos de la Juventud Socialista Unificada.

—En este Club hay muchos de diferentes organizaciones juveniles? —Nuestras reuniones son abiertas. A ellas asisten seis muchachos libertarios, que ahora están en el frente, y dos republicanos. Aparte de los que vienen que no están organizados. Discuten con nosotros los problemas, y al realizar las tareas, son uno de nosotros.

—¿Qué película hay ahora interesante? —En el mural vemos una foto de cine y un comentario.

—¿Y de modas? ¿Cómo vestirse las muchachas que hoy que economizar? —Pues no está mal el modelo de vestido que hay en el mural.

Este es el Club Lina Odena.

El 50 aniversario de la U. G. T.

Visita a las tumbas de Pablo Iglesias y García Quejido

El 50 aniversario de la U. G. T.

ARCHIVOS ESTATALES

